大学生年度人物推荐人选事迹材料

与有肝胆人共事 从无字句处读书

一、个人简介
戴佳杰，男，汉族，2001年10月生，中共党员，南京航空航天大学金城学院艺术与传媒学院环境设计专业2020级本科生。在校担任校团委学生副书记、校学生会主席团成员、艺术与传媒学院学生会主席团成员、团支部组织委员。曾获“2022年中国大学生自强之星”、“江苏省优秀学生干部”、“国家奖学金”等荣誉称号，获第三届全国大学生工业化建筑与智慧建造竞赛全国二等奖、FA国际前沿创新艺术设计大赛国际前沿创新艺术设计赛道中国创新艺术(中国赛区)2项银奖1项入选奖、江苏省非遗传承技艺大赛江苏省一等奖等奖项。

二、突出事迹
导语：
征途漫漫，惟有奋斗。我们能以青春奋斗的姿态参与实现伟大复兴的历史进程，何其幸运！从基层团支部组织委员到学生会团支部团支书再到校团委学生副书记，戴佳杰同学政治立场和政治信仰坚定，始终坚持用奋斗书写青春，以行动践行梦想，他作为一名团干部，主动奉献，热爱劳动、热心公益服务师生，积极参与共青团活动，履行团员义务，模范执行团的决议，自觉遵守团的纪律，积极发挥了团员先锋重要作用。
服务乡村，念好实践之书
带着关注民生的信念，戴佳杰扎根中国乡村，力图用设计去改善弱势群体的生活。偶尔在冰冷的深夜从图书馆回宿舍，他时常在眼前浮现出在海南台楼村支教、在宁海青田古建调研、在安徽黄山设计考察时的农村场景。这些实践让他更加理解了建筑所具有的社会力量。不论在日益空心的乡村，还是钢筋水泥的城市，他都希望人们能在建筑的庇护下找到温馨生活。带着这种信念，他在大三时完成了一系列乡村古建筑改造方案，为独居老人、为留守儿童、为残障人士做体贴人心的设计，通过空间营造让各个群体都能诗意栖居。与此同时，他也更加意识到，建筑只有在和弱势群体需求相结合的时候才能发挥它最大的力量，这个信念也促使他立志做扎根乡村现实的人文设计师。
大学四年的时间里，戴佳杰积极参与各类志愿服务，从一名普通的志愿者，逐步成长为志愿服务项目的策划者、参与者。他连续2年获优秀志愿先进个人，多次获优秀志愿标兵称号，累计服务时长达400余小时。面对山区学生美育发展滞后的问题，他联合TTS乔木助学发起“为山区孩子上一堂美术课”实践活动，与团队成员前往海南山区进行活动分享和专题研讨，共同研究美育助学计划，与远方的孩子们进行艺术共创和传统文化传承的美育交流。中华民族文化传承是一个长期发展积淀的过程。他立足自身专业特色，将民族团结教育渗透到日常美育活动当中，通过拼贴画、扎染、艺术鉴赏等课程，建立艺术展览展陈室，举办“每日手工”等品牌文化活动，帮助民族学生从小树立文化认同感。
青春，是梦想的摇篮，是奋斗的起点。戴佳杰回想起自己曾经偶然间刷到了乡村支教的招募推送时，那一刻，他的内心世界被拨动了，他立下决心，要将“美”的种子播撒在乡村的沃土中。能够站在祖国最需要的地方，不仅是对自己的锻炼与提升，更是为了社会、为扶贫事业奉献自己的青春之力。对于支教，他这样说，“我坚定地认为，参加支教是我人生规划中的关键一步。这不仅是我理想的实现，更是我对社会的回馈、对自我的挑战。”
面对是否要用仅有的放假时间去支教，他觉得人生不应该受限，更不应该被定义。挫折或失意，它们最终被内化为能量，促使突破自己。他说，“我坚信，理想信念是推动人生前进的动力，它如同人生路上导航的灯塔，指引着我朝着奋斗的目标前进，这是我的政治信仰、世界观在奋斗目标上的具体体现。”带着这一理念，面对乡村当地美育师资力量不足的痛点，他联合中国加拿大青年交流协会开展教学交流会，提升教学大纲质量，积极开设艺术与生活实用、艺术鉴赏、非物质文化遗产体验等课程，将学校美育延伸至社会美育。依托线上平台，通过zoom、直播课等方式为当地学生开展“公益课堂”10余次。  
美育支教是实现艺术教育从理论到实践的最佳链接。他所在的团队在完成日常教学工作之余，不断思考如何以当地民族文化、传统技艺和自然风貌等资源优势为基础，对其进行发掘、梳理与利用，为中华传统文化做出当代诠释。如结合民族特色为当地村庄设计logo，为校园设计文化墙绘。“以美育作为一种独特的教育模式，通过培养学生的审美观念、艺术技能和文化素养，旨在激发他们的创造力和自信心。”艺术和美学对于每个人的成长和全面发展都至关重要。因此，他将美育融入每一堂课程中，用艺术的语言和方式与学生交流，开阔他们的眼界，唤起他们对生活美的热爱和追求。
开拓未来，照亮奋斗之路
习近平总书记说过，奋斗是青春最亮丽的底色。一路求学，他有过挫败，但他把这些理解为一个找自己的过程。带着这一份信念，他在本科期间连续3年综合排名专业第一，获国家级省级奖项16项、校院级奖项30余项。这一份信念也为他带来更清晰的视野，从而提供更深入的洞察力。
在有限的时间里，他总是探索着无限的可能。在校园里，他拥有多重身份，是学生会执行主席，也是校团委学生副书记，环境设计工作室负责人，支部组织委员。他一直致力于贯彻“全心全意服务同学”的宗旨，以“我为同学做实事”品牌项目为切入口，组织开展活动30余场。在专业中，他结合环境设计专业特色，成立工作室，组建创新创业团队，立足线上线下平台在专业内组织课程展30余次，组织专业讲座、学科竞赛等活动20余次。他将学科特色与校园活动结合，形成独具艺术特色的校园文化。徜徉艺术世界，他以情感为动力，以精雕细琢的创作体验为享受，这一切让他拥有更完整的自我。
戴佳杰同学政治坚定、胸怀全局，团结协作，开拓进取，发挥了学生党员先锋作用。青春逢盛世，奋斗正当时。作为一名承载着祖国未来发展愿景的新时代青年，责任感和使命感油然而生。在挑战自我和实践锻炼的过程中，更应不断提升能力，砥砺前行。对他而言，未来不仅要更加积极地投入设计实践，更要以高要求鞭策自身，发挥所长，孜孜不怠，为社会贡献设计力量，成为一名有责任、有担当的新时代乡村设计师。
三、所获荣誉
国家级：2023年9月获中国大学生自强之星、2023年11月获国家奖学金、2023年9月获第三届全国大学生工业化建筑与智慧建造竞赛全国二等奖、2023年8月获FA国际前沿创新艺术设计大赛国际前沿创新艺术设计赛道中国创新艺术(中国赛区)2项银奖、1项入选奖、2022年9月获第二届全国大学生工业化建筑与智慧建造竞赛全国三等奖、2023年3月获伦敦中华艺术交流展铜奖、2023 年9月论文《理石意味深求—中国古典园林置石掇山于现代石构景观的启示》入选“为中国而设计”第十届全国环境艺术设计展览、2023 年9月作品入展全国大学生紫金奖。

省级：2022年6月获江苏省优秀学生干部、2022年9月获张江国信安杯 BIM 建模大赛国产软件组三等奖、2022年10月获江苏省第十七届室内装饰设计大赛优秀奖、2023年10月获江苏省第十八届室内装饰设计大赛二等奖、2023年6月获江苏省非遗传承技艺大赛江苏省一等奖、2022年5月江苏省大学生创新创业训练计划项目《高校专业微信平台运营现状和育人功能研究》结项、2021 年9月于《科教文汇》发表论文《高校专业微信公众平台网络育人作用研究》。

校级：2021年5月南京航空航天大学金城学院“优秀志愿先进个人”，2021年10月南京航空航天大学金城学院“一等奖学金”“三好学生”“优秀学生干部”，2022年5月南京航空航天大学金城学院“百佳青年”“优秀共青团员”优秀志愿先进个人”，2022年9月南京航空航天大学金城学院“榜样金城”，2022年10月南京航空航天大学金城学院“一等奖学金”“三好学生”“优秀学生干部”，2023年5月南京航空航天大学金城学院“十大青年先锋”“百佳青年”“优秀共青团干部”，2023年10月南京航空航天大学金城学院“三好学生标兵”“一等奖学金”“三好学生”“优秀学生干部”，2023年11月南京航空航天大学金城学院“社会工作特别奖学金”。2022年5月南京航空航天大学金城学院大学生创新创业训练计划项目《民办高校校园文化交互景观空间设计研究》结项、2023年5月南京航空航天大学金城学院大学生创新创业训练计划项目《古韵·润心-校园田径场互动装置设计》结项。
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